

September 10, 2024

# POLK COUNTY, A POLITICAL SUBDIVISION OF THE STATE OF FLORIDA

## ADDENDUM #1 BID# 24-631

### FAIRWAY AVENUE DRAINAGE IMPROVEMENT PROJECT - ARP

This addendum is issued to clarify, add to, revise and/or delete items of the Contract Documents for this work. This Addendum is a part of the Contract Documents and acknowledgment of its receipt shall be noted below and on the Bid Submittal Form.

Contained within this addendum:

1. Questions received and answered.

*Michael Guerrero*

Michael Guerrero  
Sr. Procurement Analyst  
Procurement Division

**This Addendum sheet should be signed and submitted with your bid submittal.**

Signature: \_\_\_\_\_

Printed Name: \_\_\_\_\_

Title: \_\_\_\_\_

Company: \_\_\_\_\_

**BID 24-631**  
**FAIRWAY AVENUE DRAINAGE IMPROVEMENT PROJECT - ARP**  
**ADDENDUM #1**

**Question 1:** Please confirm certified payrolls will not be required.

**Answer:** Confirmed.

**Question 2:** Please confirm Buy American applies.

**Answer:** No. However, awards are subject to 2 CFR 200.322 which establishes domestic preferences.

**Question 3:** How many days to completion?

**Answer:** 180 calendar days.

**Question 4:** Are the sewer and water line relocations happening before the project commences or at the same time?

**Answer:** The sewer water line relocations will happen at the same time.

**Question 5:** What material is the pipe made from?

**Answer:** Cast iron but will be replaced with PVC.

**Question 6:** Is the County policy (requires Board approval) concerning road closures greater than 2-weeks still in place?

**Answer:** Yes.

**Question 7:** Will this project start around the new year?

**Answer:** We anticipate the project starting sometime after the new year, maybe mid-to-late January.